

Diario de Burgos

Año LVIII -- Núm. 17.749 -- Miércoles 14 de Abril de 1948 -- Teléfono 2015 -- Apartado 46 -- 50 céntimos

Hoy se inician las obras del gran Faro de Colón en la República Dominicana

Ha llegado a Buenos Aires el conde de Guadalhorce

Ciudad de Trujillo.— El "Día Panamericano" se conmemorará especialmente en este país mañana, con la iniciación de los trabajos del monumental Faro de Colón, cuyo costo se calcula en cinco millones de pesetas. Por primera vez, se utilizará la energía nuclear con fines pacíficos.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE LA LEPROSA SE CELEBRARÁ EN MADRID
La Habana.— El VI Congreso Internacional de la Lepra se celebrará en Madrid en 1953, según acuerdo aceptado por la casi totalidad de los miembros del Congreso que actualmente está reunido en La Habana.

La propuesta fue defendida por el profesor Quiroga, de Buenos Aires, el doctor Hernán Aguirre, del Brasil y el delegado español, doctor Gay Prieto. A favor de la misma votaron México, Guatemala, Venezuela y todos los países hispanoamericanos representados en el Congreso, así como otros países.—Etc.

VALLADOLID HA DISPENSADO UN CLAMOROSO RECIBIMIENTO AL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA

Cien millones de pesetas invertirá la Delegación de Sindicatos en su plan general de acción asistencial

HOMENAJE A LOS HERMANOS QUINTERO



Madrid.—Un momento del homenaje a la memoria de los hermanos Quintero, celebrado ante su monumento en el Retiro, con asistencia de numerosas personalidades.— (Foto CIFRA)

Valladolid.—La ciudad ha tributado un grandioso recibimiento al doctor Radio, embajador de Argentina. Toda la población apareció en la Plaza Mayor y el comercio paralizó sus trabajos para sumarse a esta manifestación de la primera visita que el representante argentino realiza fuera de Madrid, después de la firma del protocolo. Mucho antes de la hora anunciada para su llegada, en la Plaza Mayor se había congregado una inmensa muchedumbre. En todos los pueblos de la provincia se hicieron constantes muestras de simpatía hacia la Argentina. El doctor Radio hizo su entrada en la Plaza Mayor a las 11.25, entre delirantes aclamaciones de la multitud que vitoreaba a la Argentina, a España y a los generales Franco y Perón.

Ante tales muestras de simpatía, el doctor Radio dirigió la palabra al público, para agradecer estas muestras de entusiasmo y asegurar que tales manifestaciones los transmitirá a su Gobierno y a su familia. Dijo que la Argentina había sabido comprender a España y por ello se había realizado la firma del trascendental protocolo entre ambas naciones y que la Argentina correspondía con él a la sangre derramada por España y a la civilización que había remitido a América. Las palabras del doctor Radio fueron subrayadas con grandes aclamaciones y una prolongada salva de aplausos. Más tarde se trasladó a la Universidad, siempre entre grandes aclamaciones del pueblo vallisoletano donde pronunció una conferencia en el aula magna sobre el tema "Soberanía argentina en la Antártida" que fue premiada con estruendosas ovaciones.

REUNION DEL CONSEJO ASesor DE ACCION ASISTENCIAL

Madrid.—En el palacio del Consejo Nacional de FET y de las JONS, se ha celebrado la reunión, en sesión plenaria, del recientemente constituido Consejo asesor sindical de Acción Asistencial.

Abrió la sesión el señor Sanz Orrio. El vicepresidente nacional de Obras Sindicales, expuso a la consideración de la Asamblea de modo detallado, la labor realizada en materia de asistencia por las diversas obras sindicales. Asimismo ofreció en detallado examen, el alcance del plan general de acción asistencial, en el que la Delegación Nacional de Sindicatos invertirá 100 millones de pesetas en su financiación durante el año corriente.

El plan general asistencial quedó aprobado por unanimidad.—Cifra.

LOS RUSOS ACANTONAN TROPAS MONGOLAS EN LAS CERCANIAS DE BERLIN

La mayoría de la población alemana ha tenido que abandonar sus hogares, para dejar alojamiento a los soldados

Berlin.—Nuevos contingentes militares soviéticos, integrados en su mayor parte por unidades mongolas, han llegado a los suburbios del Norte de Berlín, según anuncia el diario "Kurier". Estas tropas se encuentran acantonadas en Schwanebeck, a 15 millas al Norte de la capital. La mayoría de la población alemana ha tenido que abandonar sus hogares para dejar alojamiento a los soldados rusos.—Etc.

SCHUMACHER ATRIBUYE LA ACTUAL CRISIS A LA ACTITUD COMPLACIENTE DEL OESTE

Berlin.—Kurt Schumacher, jefe de los socialdemócratas alemanes, atribuye la actual crisis entre las potencias occidentales y Rusia, en Berlín a la actitud complaciente del Oeste y a la codicia de Rusia. A pesar de que no se encuentra completamente restablecido de la operación que sufrió el viernes pasado, Schumacher ha concedido una entrevista al director del diario "Berliner Telegraph" en la que hizo constar estas afirmaciones.—Etc.

DESDE MADRID

EL MINISTRO DEL EJERCITO SE ADHIERE AL HOMENAJE QUE CASTILLA RENDIRA A DON MARCELIANO SANTA MARIA

Por Luis MOSRA

Hemos sido recibidos por el ministro del Ejército, Teniente General Dávila, en su despacho oficial, en esta mañana, primeravés, sin protocolo alguno. No más que decir el objeto de la entrevista y el Excmo. Sr. Ministro nos tendía su mano.

Yo —nos dijo el Teniente General Dávila— con sumo agrado, la idea de que Castilla rinda un homenaje al gran pintor burgalés don Marceliano Santa María. Es un deber de Burgos y de Castilla.

Yo —siguió diciéndome el Sr. Ministro— me adhiero y asistiré a ese tributo tan merecido a la persona del pintor que supo con su caballete borrar la leyenda negra de que Castilla era árida, muerta y sin árboles.

Gracias a don Marceliano Santa María, Castilla ha sido admirada, por el gran artista destruyéndose con sus pinceles la maldad e ignorancia que existía sobre la gran llanura castellana.

Por eso —dijo por último el ilustre y bizarro militar— me asocio de todo corazón al homenaje que las autoridades de Castilla piensan rendir al pintor y amigo, que continúa como en sus mejores tiempos, con el mismo entusiasmo, la misma perseverancia y la misma curiosidad.

Don Marceliano Santa María vive con una voluntad tenaz, apasionada y fervorosa. A él no le importa que se hablara o no de sus obras, que éstas se olviden o se recuerden. Pero a los burgaleses sí es necesario recordarlos que deben un homenaje de gratitud a uno de sus hijos más estimado y respetado.

Por ello, al ser divulgada la noticia en DIARIO DE BURGOS, son numerosas las personalidades castellanas residentes aquí, que han acogido con placer esta idea, entre ellas, el Ilmo. Sr. Director General de Admón. don Gustavo Navarro, hijo también de la Ciudad del Cid.

Todos se asocian y se congratulan de que sea Burgos la que lance a Castilla a compartir la idea, ya forjada, de rendir este homenaje al anciano pintor.

Con este fin, el cronista recorrerá todas las capitales de Castilla para en un viaje de peregrinación, solicitar de las autoridades, la adhesión al homenaje en proyecto. Será un recorrido de Paz y de Esperanza, no de turismo, porque turismo no es un concepto sinónimo de negocio a la usanza industrial. Turismo no es simplemente el derecho de viajar o de ver mundo con los ojos materiales. Turismo es asomarse a la vida con los ojos de espíritu. Es comunión de seres que aspiran a conocer y a comprenderse. Es vehículo de amor y amistad.

Busco, pues, la unión de toda Castilla al homenaje merecido que Burgos propone para su hijo ilustre y venerado.

Madrid, 8 Abril 1948.

MARSHALL ACUSA AL COMUNISMO DE SER RESPONSABLE DE LOS PASADOS SUCEOS DE COLOMBIA

Va renaciendo la calma en el país

Hoy serán reanudadas en Bogotá las sesiones de la Conferencia interamericana

Bogotá.—El "Tiempo" anuncia que dentro de los ensangrentados ropas del asesinato de Juan Eliecer se encuentran una libreta militar a nombre de Juan Roa Sierra, y un certificado de filiación expedido al mismo nombre. Como el rostro del cadáver está desfigurado, es imposible identificarlo con la fotografía de la tarjeta.—Etc.

MARSHALL ACUSA A LOS COMUNISTAS

Bogotá.—El secretario de Estado norteamericano, general George Marshall, ha acusado al comunismo internacional de ser el responsable de los sucesos ocurridos en Bogotá. Hizo esta declaración en una reunión de los jefes de las delegaciones en la Conferencia Interamericana y más tarde la repitió en una entrevista concedida a los periodistas.

Marshall indicó que los comunistas planeaban deliberadamente "sabotear" la Conferencia, con el fin de causar dificultades e intentar conseguir una influencia sobre las elecciones presidenciales que se celebrarán el domingo próximo.—Etc.

SITUACION CASI NORMAL

Bogotá.—La situación en la capital de Colombia es casi normal y el Ejército mantiene un absoluto control en la misma. Se espera que todos los servicios ferroviarios y aéreos serán reanudados mañana miércoles y los Bancos abrirán nuevamente sus puertas dentro de dos días. Aún ocupan algunos edificios "pacos" aislados, pero se cree que serán reducidos inmediatamente. Se han tomado las medidas oportunas para conseguir la captura de tres prisioneros que se escaparon de una de las cárceles en los pasados días. Mientras tanto, se anuncia que cincuenta personas acusadas de haber cometido robos, han sido detenidas.—Etc.

INCENDIO Y SAQUEO DE IGLESIAS

Bogotá.—Los recientes sucesos de Colombia se han caracterizado por los actos contra los católicos. Numerosas iglesias de Bogotá han sido saqueadas e incendiadas. El palacio de la Sede apostólica ha quedado reducido a un montón de escombros.—El humo y el auditor han resultado heridos.—Etc.

¿NUEVOS DESMANES COMUNISTAS?

Washington.—En el Departamento de Estado, se recibe un despacho del viceministro norteamericano en Medellín (Colombia), diciendo que según informaciones no confirmadas, Puerto Berio, puerto fluvial de Medellín, ha sido incendiado y se encuentra en poder de los comunistas.—Etc.

EL DELIRIO DE BOGOTÁ. CONDENA LAS ACTIVIDADES COMUNISTAS

Bogotá.—El Arzobispo de Bogotá, doctor Perdomo, ha publicado una pastoral en la que condena las actividades de los grupos comunistas y anticristianos que han sido responsables del saqueo e incendio de muchas iglesias de Bogotá. Invita a los culpables al arrepentimiento y a tratar de reparar sus pecados.—Etc.

DEZ AÑOS SE TARDARAN EN REPARAR LOS DAÑOS OCASIONADOS

Bogotá.—El número de muertos en la revuelta colombiana, se estima

Hoy llegará a Burgos un grupo de turistas norteamericanos

Está integrado por millonarios del Estado de California

San Sebastián.—Ha llegado el primer grupo de turistas norteamericanos que visita España después de la guerra.

El viaje lo realizan en un autocar. Se trata de varios millonarios de California, que hicieron su entrada por la frontera de Irún. Acompañados por el jefe de la Oficina de Turismo de Irún, señor Fernández, se trasladaron al Ayuntamiento donostiarra, donde fueron recibidos por el alcalde y sus tenientes de concejalía.

Manifestaron que esta comarca les recuerda mucho a California, donde residen numerosos vascos u oriundos de esta tierra.

Mañana recorrerán la capital donostiarra y después continuarán viaje a Burgos.—Cifra.

DECLARACIONES DE ITURBI ANTES DE PARTIR PARA EE. UU.

Madrid.—El pianista José Iturbi ha hecho unas declaraciones al periódico "Informaciones", en las que ha expresado su satisfacción durante su visita a España por las atenciones que el público ha tenido con él. Ha dicho que "en ninguna parte del mundo que yo conozco —y lo conozco casi todo— se vive como aquí". Ha traído dos pianos que le han costado en París 10.800 dólares, expreso para su actuación en Madrid.

Iturbi marcha ahora otra vez a América para volver en el próximo mes de Mayo a España donde organizará una "tournee" por todo el país. Antes de su marcha ha hecho un donativo de 25.000 pesetas a la Sociedad Artístico-Musical de Socorros Múltiples y al Monasterio de Profesores de Orquesta.—Cifra.

Ha sido elegido el cartel para las próximas fiestas de San Pedro

Son sus autores los jóvenes artistas locales Luis Sáez y Jesús del Olmo

Ayer, a mediodía, emitió su fallo la comisión designada por el Ayuntamiento, para emitir sobre el concurso de carteles anunciados de las Fiestas de S. Pedro y S. Pablo en el año actual.

Componían dicha comisión, presidida por el alcalde, los miembros de la de Gobierno municipal, asesorados por el ex-director de la Academia provincial de Dibujo, don Manuel Izquierdo y por el archivero del Ayuntamiento y presidente de la Asociación de Artistas y Amigos del Arte, don Gonzalo Díez de la Lastra.

Después de detenido examen, el jurado acordó otorgar el primer premio de cinco mil pesetas al cartel presentado bajo el tema "Caricia de luz, que abierta la plica correspondiente, resultó ser original de Luis Sáez y Jesús del Olmo.

El accésit de mil pesetas fue concedido al cartel "Camino de FERIA", presentado por Leoncio García.

Concurrieron diez y siete obras al certamen.

Luis Sáez y Jesús del Olmo, dos jóvenes pintores burgaleses, por primera vez premiados en concurso de esta importancia, son dos positivos exponentes del futuro arte burgalés y ya brillante promesa de una categoría extraordinaria dentro del campo de la pintura.

Ambos, fueron alumnos de la Escuela provincial de Dibujo y de la Escuela de Arte de "Educación y Descanso", donde tuvieron como profesor de Pintura a Rigoberto G. Arce. Uno y otro alcanzaron, asimismo, destacados premios en las exposiciones nacionales de "Educación y Descanso". Luis Sáez conquistó, incluso, el de mayor categoría, y mereció éxitos cuantas veces expusieron sus obras en Burgos.

Luis Sáez —actualmente pensionado por la Excelentísima Diputación en la Escuela Nacional de Bellas Artes— y Jesús del Olmo, han logrado un triunfo —al que, estamos seguros, seguirán otros muchos— por el que muy sinceramente les felicitamos. (Fotos FEDE y SANTI)



DEPORTES MILITARES



El equipo de balonvolea del Regimiento San Marcial, con sus preparadores y cuidadores, que ayer se proclamó campeón del "Trofeo General Yagüe". En los campos de la Ciudad Deportiva y en partido de desempate, contendió con Sanidad, a quien venció por 15 - 6.— (Foto FEDE)

DESAFIO «DE GASPERI - TOGLIATTI»

El jefe del Gobierno pronuncia un discurso en Milán replicando al líder comunista que le tachó de miedoso

Se denuncian públicamente varias conjuras rojas en Italia

Roma.—El dirigente socialista del ala izquierda del partido, Nenni, ha dicho en un discurso radiado: "Espero que el "chantage" de la ayuda norteamericana que los hombres del

otro lado del Atlántico están tratando de utilizar contra los italianos, se volverá contra aquellos".

Nenni reiteró a lo largo de su discurso las acusaciones de las izquierdas contra toda idea norteamericana, y añadió que la unión occidental es "un bloque político y militar".—Etc.

DE GASPERI ACEPTA EL DESAFIO DE TOGLIATTI

Roma.—De Gasperi ha anunciado en la Spezia que aceptaba el desafío de Togliatti, quien dijo ayer en Milán que "De Gasperi es demasiado miedoso para repetir aquí su campaña política".

De Gasperi ha manifestado que hablará hoy mismo en Milán.—Etc.

PREGUNTAS DEL JEFE DEL GOBIERNO

Roma.—De Gasperi ha pronunciado un discurso ante unas 45.000 personas en la plaza de Florencia. El jefe del Gobierno italiano formuló en su discurso las siguientes preguntas: "¿Está Togliatti, como jefe del partido comunista, preparado para respetar después del 18 de Abril, el veredicto popular que se pronunciará contra él?" "¿Está preparado para ordenar a todos sus seguidores que entreguen las armas en el altar de la democracia italiana?" "¿Está dispuesto a desarmar a su partido?"

"De Gasperi se refirió a los recientes acontecimientos en Checoslovaquia, como demostración de los métodos comunistas para conquistar el Poder y agregó: "Las armas deben estar solamente en manos del Estado y la paz ha de mantenerse para evitar una intervención extranjera". "Sabemos —dijo— donde terminan las "revoluciones democráticas", como en Checoslovaquia: en una dictadura".—Etc.

UN PLAN DE SOVIETIZACION

Roma.—El periódico independiente italiano "Il Tempo", publica una información en la que facilita "detalles sobre un plan comunista para la soviética de Italia". Dice el periódico que tales planes fueron enviados al partido comunista italiano, habiendo sido cursado además órdenes secretas que procedían de Valerian Zorin, ministro soviético auxiliar de Relaciones Exteriores.

UN CONJURA ABORTADA

Roma.—La policía anuncia que el

barco con municiones "Lino", que resultó hundido por una bomba en el puerto de Bari el pasado día diez, tenía anunciada su llegada a la pequeña isla de Lipari, donde se estaba tramando una conjura para apoderarse de los comunistas de la isla.

La conjura ha sido descubierta y anulada con la detención del titulado coronel de aviación ruso Isaac Fegmann, que vive en la isla. Tenía millones de liras. La policía anuncia también que varias cartas de Fegmann han sido capturadas. En ellas pedía armas y eran enviadas a Austria por los comunistas italianos.—Etc.

RUSIA SE OPONE A REVISAR EL TRATADO ITALIANO

Londres.—Radio Moscú anunció esta noche que la Unión Soviética rechazaba de plano la propuesta de las potencias occidentales para revisar el tratado de paz con Italia y devolver Trieste a ese país.

DISCURSO DE DE GASPERI EN MILAN

Milán.—De Gasperi ha pronunciado esta tarde un discurso ante una gran multitud congregada en la plaza de la Catedral de esta ciudad. El jefe cristiano-demócrata afirmó que poseía un documento secreto con los planes comunistas de lucha contra el plan Marshall, mediante la provocación de desórdenes en los países afectados. El documento da detalles de una reunión celebrada en Bialistok (Polonia), entre el secretario del partido comunista italiano, Luigi Longo y el representante de Stalin, Zdanov, en la cual fueron transmitidas instrucciones concretas para luchar contra el plan Marshall. El documento dice que no les faltaban los medios a los comunistas italianos para llevar a cabo los desórdenes.

De Gasperi recibió una gran ovación al empezar a los comunistas a que entreguen sus armas. Luego dijo: "En el caso de que el frente popular ganara...". El final de la frase fue ahogada por un enorme estallido de protesta de la multitud. De Gasperi agregó entonces: "Muy bien; no habremos de tal hipótesis".

Milán está considerado como uno de los principales reductos de los comunistas.—Etc.

EN BREVE COMENZARA LA CONSTRUCCION DEL SANATORIO MILITAR ANTITUBERCULOSO "GENERAL YAGUE"

Se va a levantar en terrenos inmediatos a Villalonquear y estará dotado de 300 camas para oficiales de la Cuarta, Quinta y Sexta Regiones militares

El vasto plan de construcciones asistenciales y deportivas de todo orden que viene desarrollándose en nuestra capital y provincia por el Servicio Militar de Construcciones, en ejecución de la gran obra social que con admirable generosidad y espíritu cristiano realiza el Ilustre capitán general de la Sexta Región, teniente general Yagüe, va a verse completado dentro de breve plazo con la construcción en nuestra ciudad de un soberbio sanatorio antituberculoso, destinado a jefes y oficiales del Ejército y que llevará el nombre del glorioso soldado.

Según nuestras noticias están a punto de ser aprobados los planos y proyectos de esta obra, ya instalación sanitaria, que se levantará en terrenos aguas abajo de Las Pastizas, lugares inmediatos al pueblo de Villalonquear. Tendrá una capacidad de trescientas camas y en él se atenderá a la curación de jefes y oficiales pertenecientes a la cuarta, quinta y sexta Regiones militares.

Las obras, que comenzarán en breve plazo, se van a llevar con toda celeridad, a fin de poner en funcionamiento con la mayor rapidez este grandioso sanatorio, modelo en su género, que vendrá a resolver una gran necesidad de los servicios sanitarios militares, tanto de nuestra región como de otras inmediatas.

BRILLANTE CONFERENCIA DEL CRONISTA DE NUESTRA PROVINCIA, EN BARCELONA

Días pasados pronunció una conferencia en el Aula Magna de la Universidad de Barcelona el ilustre cronista de la provincia de Burgos, don Luciano Hódoro Serra, quien disertó sobre el tema "Peregrinaciones a Santiago". Presidida el doctor Garrocas Argali, a quien acompañaban otros eminentes e hizo la presentación del conferenciante don Antonio Romieu.

De dicha disertación, entresacamos los siguientes párrafos publicados por el gran rotativo catalán "La Vanguardia".

El disertante comenzó exponiendo el estado actual de los estudios jacobeos e hizo historia del descubrimiento del cuerpo del Apóstol, a consecuencia de cuyo hecho hubo una explosión de fervor religioso, que determinó la realización innumerable de las peregrinaciones que fueron sin descanso por el camino de Santiago hasta el advenimiento de la Revolución Francesa, que las interrumpió transitoriamente. El doctor Hódoro pasó seguidamente a explicar los itinerarios extranjeros y nacionales, parando atención especial en los de Cataluña, cuyas peregrinaciones a Compostela fueron fomentadas por los Condes soberanos y los Reyes. La conferencia, estuvo ilustrada con proyecciones.

Al terminar la docente disertación, el público aplaudió prolongadamente al ilustre cronista burgalés.

Accidente automovilístico en Loma de Montija

Dos muertos y dos heridos

Aproximadamente a las diez y media de la noche del domingo y después de haber salido de una función cinematográfica, se dirigieron a Villarejo tres jóvenes vecinos de aquella localidad, en el vehículo de Bernardo Velasco, que conducía el coche.

Tres kilómetros después de iniciado el viaje, derrapó el coche al tomar una curva demasiado estrecha por la cuesta denominada "Bregones", cayendo por un barranco y chocando violentamente contra un árbol. El accidente no fue descubierta hasta las seis de la madrugada del lunes, al pasar el automóvil de Loma de Montija a Burgos.

El conductor se apesadumbró al comprobar el estado de todos los demás ocupantes del vehículo procedieron a atender a las víctimas del suceso, comprobando que segundo Ortiz había dejado de existir y procediendo a asistir a sus compañeros de viaje, de los cuales llamaron Martínez era el que presentaba lesiones al parecer más graves.

Inmediatamente fueron trasladados a Espinosa los heridos, a quienes los médicos de la localidad y comarca prestaron toda clase de auxilios científicos, pero, desgraciadamente, nada pudo hacerse por salvar la vida de Ramón, que presentaba fractura de varias costillas y fuerte conmoción cerebral y que dejó de existir en la tarde del lunes.

Enrique Cobo, también vecino de Espinosa, sufrió la fractura de la pierna derecha y diversas erosiones de carácter traumático, y el conductor del coche magullamiento general, también de carácter traumático.

Parece ser que el accidente se produjo a causa de una apaga de las luces del vehículo, que originó el despiste del coche al tomar la aludida curva.

NUEVO HORARIO PARA LOS COCHES DE LINEA

Regirá a partir de mañana

Línea, Aguilar de Campo, llegada 10 horas, salida 10.45; Aranda de Duero (coche), 17 y 8; Aranda de Duero (tarde), 10 y 15; Arrepilas de Ropiar, 10.30 y 17.30; Arrepilas, 0.30 y 17; Barbado de Herreros, 10.20 y 17.30; Espinosa de los Monteros, 0.45 y 17.40; Fresneda de la Sierra, 0.30 y 17.40; Huerta de Arriba, 0.15 y 17.15; Madrid, 14 y 14; Meigra de Farnamental, 10.15 y 17.45; Palencia, tarde, 10.30 y 17.45; Palencia, mañana, 30 y 7.30; Pedrosa del Príncipe, 10.15 y 17.30; Poza de la Sal, 10 y 17; Quintana del Duero, 0.30 y 17.30; Regomil de la Sierra, 0.30 y 17; Roa de Duero, 0.30 y 15; Santander, 10 y 8; Santo Domingo de la Calzada, 10.30 y 17.30; Santo Domingo de Silos, 0.30 y 17.15; Sasamón-Crija, 10 y 17.30; Tordomar, 10.15 y 17; Torrelodón de Espinosa, 10.15 y 17; Villaliego, 10.15 y 17; Villavieja-Alar del Rey, 10.45 y 17.30; Villamayor de los Montes, 10 y 18.15; Lerma, 10.30 y 17.15.

Educación Nacional

Escuela Pericial de Comercio de Burgos

DELEGACIÓN ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA
CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS
Propuestas de destinos por turno de concursos.

Se nombra provisionalmente para la Sección Graduada de la Escuela de Niñas de la Granada del General Santocedra, a doña Petra Martínez Asensio, que desempeña la Quinta número 3 de la capital.

Contra esta propuesta y las del resto de España se puede promover reclamaciones en el plazo de ocho días a partir del diez del actual al insertarlas en el B. O. del Ministerio de Educación Nacional del día 9.

La misma disposición excluye las Escuelas ya anuladas de Espinosa del Camino y Hontomín.

MATRÍCULA NO OFICIAL

Se pone en conocimiento de los alumnos libres que desean examinarse en la convocatoria del próximo mes de Julio, tanto de ingreso como de asignaturas del primer año del período preparatorio, que deberán formalizar su matrícula durante el presente mes de Abril, en la Secretaría del Centro, calle de Madrid, edificio de la antigua Norma, donde se facilitará toda la información que se desee sobre la matrícula y los estudios mercantiles, de diez a una de la mañana y de cuatro a la tarde.

Nuestro teléfono, 2015.

Obra Social del Movimiento "Generalísimo Franco"

LIBRAMIENTOS

Los Leovigildo Gutiérrez, don Ignacio Martínez, don Pilar García, don Arsenio Maté Sureda, don Venancio García, don Eulovio Delgado, don Maximino Caredo, don Simancas (Hijo, industrial de Pampliega), don Victorino Pardo (industrial de Pampliega), don Claudio Ortega (industrial de Navas del Mar, don "La Viñetas", don Germán Martínez, don Angel Pérez, Sanatorio de Fuentes Blancas, don Elías Gómez, hijo de Esteban Sanz, (industrial de Pampliega), vinda de Jesús Herrero, (industrial de Pampliega), secretario local de Miranda de Ebro, don Florencio Uliana, don Nicolás Gómez, don Mariano Castrillo, Norte Brillante, don Miguel Santamaría, Electrica de Burgos, don Alfonso Melvado, don Teodoro Pérez y Confrades de Jesús Crucificado.

GUIA FACULTATIVA

G. BAÑUELOS
OCULISTA
SERVICIOS DE SALUD DEL ESTADO
CALATRAVAS, 41 - TELEFONO 1504

Clinica Dental DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Santander, 22 y 24 - Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
De la Cruz Roja - RAYOS X
Puebla, 2 - Teléfono 2231

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barricada y Cruz Roja
Héroes del Alcazar, 3 - Teléfono 1591

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Melabio-metría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6
Vitoria, 19, 1 - Teléfono 1667

FERNANDO CRIADO
Médico especialista diplomado
ENFERMEDADES DE LA SANGRE
Transfusión de sangre y plasma
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Madrid, 11, 2 - Teléfono 1783

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta, sábados de 11 a 4
Avenida del Generalísimo, 27, ent'o.

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º decha. - Teléfono 1721

Francisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición
Calatrayas, 1 - De 12 a 2 y de 4 a 6

BRUNO ARAGUES
MÉDICO ODONTÓLOGO
Queipo de Lano, 2. Teléfono, 2798

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de medicina general
Pisones, 33 - Teléfono 2323, Burgos

Doctor de la Cuesta
PULMON Y GORAZON - RAYOS X
Premio extraordinario por Oposición
Director por Oposición del Sanatorio Antituberculoso Provincial
Número 1 del Seguro de Enfermedad
Santander, 3, 4.º centro

ANÁLISIS CLÍNICOS TRANSFUSION DE SANGRE
F. Escibano Parra
Diplomado de Sanidad y del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia
Concepción, 2 (esquina a C. Madrid)

E. Vigilando Errasti
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 15 - Teléfono, 3092

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 33
Confie en esta casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de los mejores marcos.

LOS DEPORTES

RETAZOS

"Destacando entuertos"

Hay Prensa que se ha empeñado en presentarnos a Gregorio Rojo, como catalán nacido en pleno Sabadell o en la misma Barcelona.

Flagrante injusticia es esta, que por su reiteración, nos obliga a salir al paso de tales versiones. El pasado domingo nuestro palmario, venció en la prueba pedestre Las Arenas-Bilbao. Triunfo como quien y haciendo el recorrido en solitario - se destacó desde el primer momento - hizo la marca de la prueba, que pretendía ser jerónimo de Juan, desde muchos años atrás.

Comentando esta señalada victoria de uno de nuestros más firmes valores atléticos, ciertos periódicos han aireado el epígrafe que decía: «El catalán Gregorio Rojo...» Y no. Este muchacho es burgalés, nacido en el pueblecito de Villalómez, enclavado en el pintoresco valle de Oca.

Y si bien es cierto que sus mayores triunfos los ha conseguido defendiendo colores de clubs barceloneses - donde su profesión particular le ha llevado a residir - por eso no ha perdido su condición y naturaleza de burgalés, de la que él, y ello nos consta por la particular amistad que nos une, se muestra muy orgulloso.

¿Barcelona-Madrid, y en Burgos?

Apresurémonos a decir que este partido no se refiere a fútbol, sino a baloncesto, deporte que está ganando cada día nuevos adeptos. La belleza de su juego y la velocidad que requiere su práctica le convierten en deporte y espectáculo de masas.

Ustedes saben que una nueva federación de los altos organismos, ha concedido a Burgos la final de baloncesto del campeonato absoluto de España y la cual tendrá lugar (D. M.) el próximo día 25. Fácil es catar en el verdadero interés de esta noticia.

Nuestro baloncesto, que raya a una gran altura - tanto que hoy está siendo solicitado por diversas naciones extranjeras para contender - enviara sus mejores hombres a nuestra ciudad y en esta lucharán, con toda seguridad, Barcelona y Madrid. Todavía no se han anunciado las semifinales, pero el pronóstico es favorable a esos conjuntos.

Las eliminatorias que han de disputarse para llegar a la final, son Madrid-Barcelona y Barcelona-Juventus, de Badalona. A la vista de tales nombres, nuestro pronóstico está formulado. Dos equipos, los más caracterizados y más directamente rivales, frente a frente en un encuentro que marcará época. De esto estamos seguros, así como de que a partir de esa fecha, la cotización del baloncesto subirá muchos enteros en Burgos.

Ahí es nada. ¡Barcelona! ¡Madrid!... - ARQUERO.

El Mirandés hizo un buen partido ante el Popular

No obstante, perdió por tres tantos a cero

La Felguera. - A pesar del mal tiempo, el partido jugado entre el Círculo Popular y el Mirandés fue muy del agrado del público, pues se vio al equipo local realizar un buen juego a base de pases largos, y en el Mirandés también brilló en muchos momentos fútbol de calidad, si bien se observó que tuvo falta de rematadores.

El equipo local triunfó por 3-0, marcados dos en la primera parte y el tercero en la continuación. A los ocho minutos de la primera mitad inauguró el marcador Cesar de un buen tiro y dos minutos más tarde, Duro aumentaba a dos los goles. Así, a pesar de que hubo ocasiones por uno y otro bando, se llegó al descanso. Y en la segunda parte el tercero y definitivo gol para el conjunto local, sin que en el resto del encuentro se considerara ninguno otro más.

Por el equipo local distinguieron Oscar y Arbesu y por el Mirandés, Mardones y Hornigana.

Después del partido se hizo entrega al antiguo presidente del Círculo, señor Fernández, de la Copa del Mérito Deportivo que le concedió la Federación Astur-Montañesa de Fútbol, asistiendo al acto el presidente y secretario de la misma, cambiándose discursos entre ellos y el homenajeado. El público aplaudió muchísimo durante la entrega.

García Alvarez, alineó así a los equipos:
C. Popular. - Sión; Chema; Rata; Mudo, Arbesu, Sirio; Salamanca, Oscar, Cua, Cesar y Calchiñi.
Mirandés. - Canales; Mardones, Romero; Alvarez, Sanz, Perales; Domingo, Hornigana, Artoza, Fompelar y Ortiz.

ZAPATOS TIENSUCA

¡Comprelos por Correo!
SOLICITE CATALOGO GRATIS
CCC Apartado 263 - San Sebastian

Servicio de ambulancia para traslado de enfermos

Teléfono 2211 - Vitoria, 1.º - BURGOS

Yoghourt Mayté

Venta en farmacias Café Viena, Confitería y Granja Tudanca, Bar Amigos Mundos, Confitería Arriba, Bombonera Ideal y Confiterías Ibañez.

BALONCESTO

Guadalajara vence al equipo de Burgos, de la S. Femenina

Otro conjunto burgalés perdió también en Palencia

A mediados de ayer, conforme estaba anunciado y con la presencia de bastante público, se jugó en el campo del Club Ciclista, el partido correspondiente al Campeonato de España (segunda categoría) entre las representantes de Guadalajara y las locales.

Vencieron las forasteras por el tanteo de 13-9, o sea que se adelantaron en el marcador por dos canastas.

Con anterioridad a este encuentro se enfrentaron los equipos representativos de la Sociedad Deportiva Militar y el Club Ciclista. Vencieron los primeros por el tanteo de 24-14.

Al final de la reunión baloncestística, se hizo la entrega de trofeos, consistentes en unas medallas deportivas, al Club Ciclista Burgalés y al Liceo Castilla, campeones de segunda y tercera categoría, respectivamente.

OTROS RESULTADOS

Asimismo el pasado domingo se desplazó otro equipo de la Sección Femenina, éste perteneciente a tercera categoría, a Palencia, con objeto de contender con el representativo de aquella localidad. El partido tuvo lugar en el campo del Instituto "Jorge Manrique" y transcurrió muy igualado en todo momento. La pugna siempre fué incierta y al final se decidió por las locales mediante el exiguo tanteo de 16-14.

Además de todos los resultados transcritos, en el encuentro celebrado ayer entre el Liceo y el Aranza vencieron los primeros por 10-22.

COMO SE JUGARÁ LA FASE FINAL DE TERCERA DIVISION

No empezará hasta que todos los equipos hayan sido eliminados del campeonato de Copa

Madrid. - La fase infernal de los campeones de la Tercera División de la Liga se jugará, cuando todos los Clubs que tienen que intervenir en esta competición, hayan sido eliminados de la Copa de S. E. el Generalísimo.

Se harán dos grupos de cuatro equipos, por proximidad geográfica, que se eliminarán entre sí, por el sistema de Liga, o sea todos contra todos.

Y si no son eliminados?
BOXEO INTERNACIONAL - ESPAÑA-19 - PALMA, EN PALMA

Palma de Mallorca. - Por noticias oficialmente confirmadas, se anuncia la celebración en Palma el día 6 de Mayo, de un match internacional de boxeo de aficionados, entre equipos representativos de España y Irlanda. Actuarán ocho pugiles por cada equipo, o sea que habrá combates de todos los pesos.

TRAJES DE NIÑO Y MOCETE

en cheviot y estambre; colores indicados para cada modelo y todas las tallas, desde 129 pesetas

Confeciones Martiniano

LAIN CALVO, 24 - TELEFONO, 5053

APRENDA DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA

TITULO DE DELINEANTE

INSTITUTO MATKO INFORMACION OMA TULIA A Apartado 12142 MADRID

TOROS

En Medina de Pomar se ha constituido una comisión encargada durante la actual temporada de organizar diversos festejos taurinos con fines benéficos

San Isidro Labrador se celebrarán allí dos sugestivas corridas

Nuestro correspondiente en Medina de Pomar, Isidoro Alonso, nos participa la constitución de una comisión taurina, integrada por prestigiosos aficionados medinenses, que se propone organizar durante la actual temporada diversos y sugestivos festejos, con el fin de fomentar la afición taurina en aquella ciudad, dedicando los beneficios en favor de centros asistenciales y de caridad.

Estos entusiastas taurinos, cada uno de los cuales ha aportado de su bolsillo, particular la cantidad de tres mil pesetas, para constituir un capital inficial con que hacer frente a los primeros gastos, se propone iniciar inmediatamente los trabajos oportunos para inaugurar la temporada en aquella plaza con ocasión de la próxima festividad de San Isidro Labrador. A este respecto se van a realizar gestiones con los apoderados de varios diestros de postín y con ganaderos prestigiosos, para montar para los días 15 y 16 de Mayo dos sugestivos festejos de primera categoría.

Organizarán asimismo otros festejos de importancia en el curso del año actual, contando con la colaboración unánime de las autoridades locales y la que presten a sus plantillas propósitos los aficionados todos y el pueblo de Medina, al que han dirigido cariñosas llamamientos, solicitando aportaciones económicas y ayuda generosa para llevar a feliz término tan acertada idea.

Nos satisface en gran manera la constitución de esta comisión taurina en Medina, que puede desarrollarse con éxito una fructífera labor. Su noble y generoso empeño merece el apoyo incondicional de todos los aficionados de aquella importante región y de la provincia burgalesa. Ahora, que su ejemplo sea imitado en otras ciudades y cabezas de partido.

CHAMARILERO

SE VENDEN

Cinuenta acciones serie B, de la Fábrica harinera de San Juan, de Belorado, tratar con Ignacio Camero, en Logroño.

OMEGA

a la vanguardia de la moda...

Los mejores especialistas de Ginebra, centro universal de la moda en relojería, son consultados antes de lanzar un nuevo modelo OMEGA.

Así, los relojes OMEGA de señora, reflejan no solamente las últimas tendencias de la moda, sino que presentan, además, un carácter exclusivo que los hace encantadores y que eleva su valor.

Dotados de un movimiento de precisión, especialmente estudiado para responder a las exigencias de un reloj-pulsera de tan pequeñas dimensiones, los OMEGA, para señoras, unen a sus graciosas formas una regularidad de marcha perfecta.

OMEGA ostenta, desde hace 15 años, el record de precisión del Observatorio de Kew-Teddington, único observatorio donde concurren los fabricantes de cronómetros del mundo entero.

UN SIGLO DE PRECISION

Louis Brandt funda, en 1848, el establecimiento de relojería, precursor de la fábrica OMEGA Louis Brandt & Frères S. A. Bienna-Ginebra (Suiza). Al crear el reloj OMEGA, que ostenta, actualmente, los records de precisión más codiciados, ha dado al mundo cronómetros de una precisión universalmente reconocida.

PRODUCTO DE LA SOCIÉTÉ SUISSE POUR L'INDUSTRIE HORLOGÈRE S. A. GINEBRA (SUIZA)

OMEGA

CONCESIONARIO:
JOYERIA VILLANUEVA
PLAZA DE JOSÉ ANTONIO 48
BURGOS
MADRID - SAN SEBASTIAN

REPORTAJE DEL DIA

El último gran suceso de Hollywood ha sido la desaparición de la bellísima cantante chilena Marcia Gatica, considerada hoy como la primera cancionista de la ciudad del cine. La Prensa norteamericana ha dedicado al supuesto "raptó", ediciones extraordinarias y ha conmovido con la sinfonia multicolor de sus ritos toda el alma de los Estados Unidos. Las versiones que siguieron inmediatamente a la desaparición de la bellísima Marcia fueron sucesivamente tres: en primer lugar se creyó que Marcia se había suicidado; después se apuntó la tesis de que había sido víctima de un asalto; por último la mejor teoría era la de un secuestro. Toda Norteamérica ha vivido conmovida por la trágica desaparición de Marcia Gatica. Al fin, hoy la policía de todo el Estado de California que había sido movilizada ha hallado a Marcia Gatica trabajando como criada en una casa de Hollywood. Como cancionista, la bella Marcia - la última sensación de Hollywood - ganaba seis mil dólares mensuales cantando en un cabaret aparte de sus exhibiciones particulares; como criada obtenía un salario de cincuenta dólares al mes.

EL CASO DE MARCIA

Hace cuatro días, Hollywood se despertó sobresaltado ante el anuncio que Marcia Gatica había desaparecido. Su marido, Eugene Fell, la vio por última vez, cuando acababa de interpretar sus más famosas canciones ante la concurrencia del cabaret más prestigioso de la meca del cine. Según sus declaraciones, la había encontrado muy rara. Cuando volvió a su habitación halló que la bella chilena había desaparecido y que había abandonado toda clase de cosas. Con unas prendas que compró subrepticamente y de muy inferior calidad, la famosa cantante logró huir del cabaret sin ser reconocida.

A la desaparición de Marcia Gatica sucedió un sin fin de teorías notables. La más aceptada fue la del secuestro, porque la cantante se hallaba últimamente en un constante estado de tensión nerviosa. Su propio marido creyó que era ésta la causa más probable de su desaparición. Pero no por ello, la policía de Los Angeles suspendió sus pesquisas. Millares de personas fueron detenidas e interrogadas en las últimas veinticuatro horas; millares de casas fueron registradas buscando la pista de la hermosa Marcia. Al fin, un policía joven halló en la calle a una muchacha de servir que volvía de la plaza. Sorprendido por su parecido con la cantante, la siguió los pasos y trabó, al fin, conversación con ella. De pronto, la llamó por su nombre y la bella Marcia se rindió.

(Pasa a última página)

